

时隔24年法总统对德进行国事访问 欧盟两大国或谋求“共同答案”

当地时间5月26日，法国总统马克龙抵达德国柏林，开启为期三天的国事访问。此次访问是法国总统24年来首次对德国进行正式国事访问。据了解，马克龙此行将先后到访德国东部城市德累斯顿和西部城市明斯特，并于28日返回柏林与德国总理朔尔茨举行会谈。26日当天，德国总统施泰因迈尔在柏林迎接马克龙的到访，双方举行了会谈。

观察人士指出，此次访问，正值两国关系处于近年来的最低点，此访旨在加强欧盟传统核心国家的联系。

此次访问正值俄乌冲突延宕、欧洲即将举行议会选举等“重大挑战”之际。与此同时，德法两国在防务等问题上仍存分歧，媒体分析称，马克龙此行将与德国方面就相关问题进行讨论，寻求在分歧议题中的“共同答案”。



当地时间5月26日，德国总统施泰因迈尔（左）在贝尔维尤宫欢迎法国总统马克龙。

欧洲“发动机” 在分歧中寻求妥协

法国总统马克龙在与德国总统施泰因迈尔共同出席记者会时强调了法德关系对欧洲的重要性，称尽管两国在俄乌冲突和欧洲战略自主性方面存在分歧，但两国合作至关重要。

“法德关系对欧洲不可或缺，也很重要。”据德新社报道，马克龙在访问首日的纪念德国《基本法》颁布75周年活动时表示，两国关系被视为欧盟政策的

“发动机”，并否认法德关系出现矛盾的猜测，“这不是真的，法德关系在前进。”

施泰因迈尔称马克龙的到访“表明德法两国友谊的深度”。他表示，尽管德法有时会在一些问题上出现不同意见，但两国经常以达成协议告终。“如果德法达成协议，那么我们在欧盟内部还能达成更多（协议）。”

据德新社报道，马克龙曾计划于去年7月到访德国，但因为法国一名警官在交通临时检查站开枪打死一名17岁少年，在法国国

内引发骚乱，马克龙不得不推迟访问。

外界预计，此访最重要的行程，即28日马克龙与德国总理朔尔茨的会谈中，双方将就存在分歧的关键问题，比如防务和竞争力等进行面对面探讨，以寻求双方在分歧上的共同之处。

路透社称，作为法德两国政府首脑，马克龙和朔尔茨的执政风格截然不同。自朔尔茨2021年底担任德国总理一职起，两人在国防、核能等多个问题上公开显露争议，但在财政改革、电力市场补贴等问题上又有所妥协，进而在欧盟层面建立更加统一的战线。

路透社援引全球政治风险咨询公司欧亚集团欧洲分析主管拉曼的分析称，马克龙访德“试图在政治最高层面证明，法德关系仍在发挥作用。但在欧洲面临的一些重大问题上，两国仍存在根本性分歧。”

报道称这些重大问题包括防务问题，尤其是在美国前总统特朗普很可能于今年11月的大选后重返白宫的情况下。特朗普今年早些时候曾公开称，“鼓励”俄罗斯攻击任何未履行其财政义务的北约成员国。

在俄乌冲突问题上，马克龙今年2月关于不排除向乌克兰派遣地面部队的表态让朔尔茨感到惊讶，并遭朔尔茨断然拒绝。与此同时，朔尔茨拒绝向乌克兰交付德国的“金牛座”巡航导弹也让法国很不满。

法新社报道，在巴黎索邦大学德国史专家德拉克鲁瓦看来，“法德关系就是出现分歧，然后努力找到妥协的方式。”

共同面对极右翼的挑战

马克龙此次访问德国还有

一个背景：欧洲议会选举6月初即将举行，而法德两国领导人所属的传统政党，在国内都受到来自极右翼势力的挑战。

目前的民调显示，马克龙领导的执政联盟仅有超过10%的支持率，极右翼政党国民联盟约有30%的支持率。德国主流政党同样遭受着极右翼选择党等党派的冲击。有分析指出，在本届欧洲议会选举中，极右翼政党——国民联盟有望成为夺得席位最多的法国政党。

北京外国语大学国际关系学院教授王朔认为，这种情况一旦成为现实，将给法德等国的国内政治以及双边关系带来深刻影响，同时也将改变欧洲政治格局。

这种猜想一旦成真，欧洲议会的权力格局将会改变，极右翼政党的发言权和决策权会更大，可能影响到未来欧盟主要机构领导人的产生，影响到欧盟未来的重大决策。接下来，欧盟成员国的国内选举也会受到很大影响。有分析认为，法国甚至可能出现极右翼总统。整个欧洲的氛围也会改变。法德未来可能会更加内向、自顾；两国之间的矛盾可能会进一步凸显；法德推动欧洲一体化的动力会遭到削弱；欧洲内部的分裂会进一步加大，甚至出现各扫门前雪的状况。

法国《世界报》称，在马克龙此次访中即将发表演讲的德国东部城市德累斯顿，选择党拥有相对较高的支持率，马克龙或将在演讲中指出极右翼政党对欧洲带来的威胁。

路透社称，作为领导欧盟的两个大国，法德希望寻求在6月欧洲议会选举前表现出团结。马克龙此次访德，被认为是对推动欧盟政策制定的法德关系的检验。

据《成都商报》

挪威爱尔兰西班牙 正式承认巴勒斯坦国

据新华社北京5月28日电综合新华社驻外记者报道：挪威、爱尔兰和西班牙政府28日分别宣布，自当天起正式承认巴勒斯坦国。

挪威政府当天发表声明说，挪威一直是巴勒斯坦建国的最坚定支持者之一。声明同时说，挪威外交大臣艾德26日在比利时首都布鲁塞尔会见了巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法，并向其递交了正式的承认文件。

28日，爱尔兰政府也发表声明宣布正式承认巴勒斯坦是一个主权独立国家，并将与巴勒斯坦国建立全面外交关系。巴勒斯坦驻爱尔兰代表处将升级为巴勒斯坦大使馆，爱尔兰驻拉姆安拉代表处升级为爱尔兰大使馆。

爱尔兰总理哈里斯当天表示，“两国方案”是巴以和平安全共存唯一途径。爱尔兰再次呼吁以色列停止在加沙地带的人道主义灾难。

西班牙首相佩德罗·桑切斯当天发表讲话说，这不仅是历史正义的问题，也是迈向和平的唯一途径。他同时表示，接下来西班牙将致力于推动“两国方案”成为现实。

荷兰首相吕特和外交大臣斯洛特27日分别在社交媒体发文，呼吁以色列遵守联合国国际法院24日发布的“临时措施”，立即停止在拉法的军事行动。

22日，挪威、爱尔兰、西班牙分别宣布承认巴勒斯坦国，并表示该决定将于本月28日生效。巴勒斯坦总统府随后发表声明，对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎。

对拉法口岸交火事件 埃以展开调查

据新华社电 埃及和以色列士兵27日在巴勒斯坦加沙地带与埃及接壤的拉法口岸附近发生交火，一名埃方人员被打死。双方随后表示已就此展开调查。

以色列军方发表声明说，以军已展开调查，并与埃方保持沟通。

埃及军方证实，一名负责守卫拉法口岸的埃及士兵丧生。军方发言人加里卜·阿卜杜勒·哈菲兹说，在相关方面协助下，埃及武装部队已就此展开调查。

埃及开罗新闻电视台援引埃及安全部门消息人士的话报道，当时埃方瞭望哨内一名士兵看到多名以军士兵乘坐一辆装甲车追击巴勒斯坦人，以军装甲车越过边界线后，这名埃军士兵鸣枪，后遭以军枪击身亡。交火中，以方数名士兵受伤，以军士兵后来回撤。

埃及1979年与以色列签署和平条约，是首个与以色列签署和平条约的阿拉伯国家。由于新一轮巴以冲突去年10月爆发，加之以军在拉法周边开展军事行动，两国关系日渐紧张。

总理称行动“出错”后以军再次轰炸难民营

两次轰炸造成数百人伤亡

以色列国防军5月26日晚对位于加沙地带南部城市拉法的一处难民营实施空袭，导致至少45人死亡。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡5月27日承认，以军在此次行动中“悲剧性错误”，称将对此展开调查。

巴勒斯坦加沙地带消息人士5月28日告诉新华社记者，以色列军队当天下午轰炸加沙地带南部城市拉法一处难民营，造成至少20人死亡。

以总理“认错”

内塔尼亚胡5月27日在以色列议会发表讲话时承认，以军前一晚空袭拉法难民营的行动出现“一个悲剧性错误”，以方将对此展开调查。内塔尼亚胡未就“错误”作详细说明，仅称将“尽最大努力”避免对平民的伤害。

按照以军声明，以军26日晚空袭拉法一处属于哈马斯的“大院”，两名哈马斯高级成员在空袭

中死亡。但加沙地带卫生部门发布消息称，以军此次空袭导致至少45人死亡，其中包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人，另有超过200人受伤。

加沙地带民防部门官员穆罕默德·穆盖伊尔说，以军的这次空袭导致难民营起火，现场惨不忍睹，“我们看到烧焦的尸体和残肢，儿童、妇女和老人受伤”。

美联社援引以军首席法务官伊法特·托梅尔-耶鲁沙尔米的话报道，以色列政府已就此次空袭行动展开调查。她说，政府对涉嫌违反国际法的70个案例展开刑事调查，涉及巴方平民死亡、巴方被囚者在以方监狱内死亡等。

多方谴责

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在社交媒体上发文谴责以色列导致大量平民死亡的行径，指出必须结束类似的“恐怖

（现实）”。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利说，以军空袭导致包括幼童在内数十名无家可归的平民死亡的消息令他“惊骇”，他以“最强烈措辞谴责”这一行径。

法国总统埃马纽埃尔·马克龙在社交媒体发文，敦促以色列方面“必须停止”对平民的伤害，他呼吁有关方面“全面遵守国际法并立即停火”。德国外交部说，拉法难民营遇袭后的场景“惨不忍睹”，以方须迅速展开有关调查。

美国国家安全委员会在一份声明中说，拉法难民营的那些“毁灭性画面让人心碎”。

巴以冲突斡旋方卡塔尔谴责以方此举“危险地违反”国际法，担忧正在进行、以停火为目标斡旋努力被破坏；约旦谴责以方“持续犯下战争罪”；沙特阿拉伯把以军上述行径称为“持续屠杀”；土耳其称应把“这些野蛮人和谋杀犯绳之以法”。

以军坦克进入拉法市中心

巴勒斯坦加沙地带消息人士28日告诉新华社记者，以色列陆军坦克当天开进加沙地带南部城市拉法市中心。

消息人士说，以军坦克在进入拉法途中与当地巴勒斯坦武装人员发生激烈冲突，现场可以听到剧烈枪声。

据巴勒斯坦通讯社28日报道，以军当天凌晨起对拉法多个地区进行密集轰炸，造成至少11人死亡。受以军轰炸影响，拉法当地多家医疗机构停止运行。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处28日在社交媒体上表示，以色列本月初以来在拉法的军事行动已迫使近100万人逃离。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门28日发布的数据，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超3.6万巴勒斯坦人死亡、逾8.1万人受伤。

据新华社电